

# Знамя победы

**Задача аймака ВКП(б), первичных партийных организаций, советских, сельскохозяйственных органов аймака, правлений колхозов, промышленных предприятий состоит в том, чтобы с честью выполнить решение VII аймачной партийной конференции.**

## СЕДЬМАЯ АЙМАЧНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Из доклада секретаря аймака ВКП(б) тов. Стрельникова А. П.

31 марта и 1 апреля 1951 года проходила VII аймачная партийная конференция.

С отчетным докладом о работе аймачного комитета ВКП(б) за период с февраля 1950 года по март 1951 года выступил первый секретарь аймака ВКП(б) тов. Стрельников А. П.

VII аймачная партийная конференция, — говорит тов. Стрельников А. П., — проходит в тот период, когда советский народ, руководимый коммунистической партией, успешно завершил выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Под мудрым водительством нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина, наша страна находится на славном пути нового расцвета своей экономики и культуры. Об этом свидетельствуют итоги выполнения государственного плана, достигнутые за истекший 1950 год нашей Родиной, опубликованные Центральным Статистическим Управлением при Совете Министров Союза СССР.

Отчетный период также ознаменован событием большой политической важности. 17—24 декабря 1950 года, 18—25 февраля 1951 года трудящиеся Советского Союза выбирали депутатов в местные Советы депутатов трудящихся, в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Выборы, как в местные Советы, так и в Верховные Советы союзных и автономных республик, явились новым свидетельством торжества социалистической демократии, новой демонстрацией морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг большевистской партии, вокруг вождя и учителя советского народа, творца счастья наших советских людей, знаменосца мира во всем мире великого И. В. Сталина.

Трудящиеся Прибайкальского аймака, как и все труженики социалистической Бурят-Монголии, вместе со всем многомиллионным советским народом в прошедшем, 1950 году, принимали активное участие в выполнении послевоенной сталинской пятилетки.

Отчетный период аймачного комитета партии, — продолжает докладчик, — охватывает и такое важное событие в жизни нашей областной партийной организации, как обсуждение и принятие Центральным Комитетом ВКП(б) постановления по докладу Обкома партии „О работе Бурят-Монгольского Обкома ВКП(б)“. В своем постановлении Центральный Комитет партии вскрыл серьезные недо-

статки и ошибки в постановке организационно-партийной и партийно-политической работы, а так же в развитии хозяйства и культуры республики и признал работу Обкома ВКП(б) неудовлетворительной.

Центральный Комитет большевистской партии считает, что бюро Обкома ВКП(б) неудовлетворительно руководило развитием сельского хозяйства и не принимало необходимых мер к исправлению крупных недостатков в животноводстве, которое является главной отраслью сельского хозяйства республики. В следствие чего, трехлетний план развития животноводства в 1949—1950 годах оказался не выполненным. До сих пор не решена задача создания прочной кормовой базы для животноводства, как главное условие успешного развития поголовья всех видов скота. В результате недооценки создания прочной кормовой базы, колхозы республики ежегодно не выполняют мероприятий по улучшению лугов и пастбищ, не выполняется план посева кормовых культур и заготовки кормов. Валовой сбор сена по сравнению с 1940 годом сократился в 2 раза. Из-за недостатка кормов и плохого ухода за животными допускается большой падеж скота и особенно молодняка.

Центральный Комитет ВКП(б) отметил, что бюро Обкома партии и Совет Министров республики, аймаком ВКП(б) и исполкомы аймачных Советов зная, что зимовка скота текущего года будет проходить в более трудных условиях, чем в прошлые годы, не приняли необходимых мер к выполнению плана заготовки кормов и организованному проведению зимовки.

Центральный Комитет ВКП(б) и четвертый Пленум Обкома ВКП(б) в своих постановлениях констатировали, что Обком партии и Совет Министров республики не приняли мер к ликвидации запущенности в полеводстве и не вели необходимой борьбы за повышение культуры земледелия. Обком ВКП(б) и Совет Министров республики слабо руководили промышленностью.

Центральный Комитет ВКП(б) и IV Пленум Обкома партии считают, что основной причиной всех недостатков в хозяйственной работе является низкий уровень организационно-партийной и партийно-политической работы, что Обком партии неудовлетворительно руководит горкома и аймаками партии, недостаточно направляет их деятельность в сторону усиления организационно-пар-

тийной работы в сочетании ее с хозяйственной работой.

Центральный Комитет партии и IV Пленум Обкома ВКП(б) в своих постановлениях отметили, что Совет Министров республики и его председатель тов. Иванов работал неудовлетворительно, поверхностно руководил Министерством и исполкомами аймачных Советов.

Центральный Комитет ВКП(б) совершенно правильно отметил в своем решении по отчету о работе Обкома партии, что первый секретарь Обкома ВКП(б) тов. Кудрявцев с возложенными на него обязанностями справляется неудовлетворительно, работает без напряжения, положение дел в аймаках республики знает плохо. Центральный Комитет партии признал работу Обкома неудовлетворительной и обязал бюро Обкома созвать в марте месяце пленум, на котором разработать и принять мероприятия, направленные на ликвидацию имеющихся недостатков и ошибок и подъему организационно-партийной и партийно-политической работы, а также хозяйственной и культурной жизни республики.

15—16 марта состоялся IV Пленум Областного Комитета ВКП(б), который обсудил доклад тов. Кудрявцева в свете постановления ЦК ВКП(б) „О работе Обкома ВКП(б)“. IV Пленум на основе большевистской критики вскрыл все недостатки и ошибки в работе Обкома и принял развернутое решение.

IV Пленум Обкома признал, что тов. Кудрявцев дальше не способен возглавлять областную партийную организацию и освободил его от обязанностей первого секретаря Обкома ВКП(б), избрав на пост первого секретаря Обкома, тов. Халалова А. У. Пленум освободил от работы председателя Совета Министров тов. Иванова за неудовлетворительную работу Совета Министров. Таково вкратце постановление ЦК ВКП(б) и IV Пленума Обкома партии.

Из этих решений наша аймачная партийная организация должна сделать для себя очень серьезный вывод, ибо эти решения полностью относятся к нашей партийной организации потому что, отмеченные недостатки и ошибки в постановлениях ЦК ВКП(б) и IV Пленума Обкома партии имеются в большей мере в нашей аймачной партийной организации. Изложив кратко в докладе о постановлениях ЦК ВКП(б) и IV Пленума Обкома ВКП(б), тов. Стрельников остановился на итогах работы аймачной партийной организации за истекший, 1950 год.

### В области животноводства

В развитии общественного животноводства аймаком ВКП(б) ставил задачу — обеспечить выполнение трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства. Но задачи эти аймаком ВКП(б) остались далеко не выполненными.

Нужно сказать, что отдельные колхозы добились в истекшем году некоторых успехов. Так, например, колхозы им. Чапаева, им. Лазо, ныне объединившиеся в один укрупненный колхоз им. Хрущева, государственный план развития животноводства выполнили по всем видам продуктивного животноводства. Колхозы им. Чкалова и „Новый путь“ по двум видам, рыболовецкие колхозы им. Калинина, им. Сталина, Горячинского сельсовета, им. Ленина перевыполнили план по крупному рогатому скоту. Эти результаты достигнуты благодаря тому, что первичные партийные организации и правления данных колхозов делу развития общественного животноводства придают серьезное значение. В этих колхозах обеспечен хороший уход за скотом и содержание его, своевременно проводится случная кампания и, как результат, деловой выход молодняка на 100 маток выше, чем в других колхозах аймака.

В аймаке имеются фермы, работающие образцы государственного отношения к делу общественного животноводства и, они, как правило, хорошо поняли историческое постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства“ и принимают все меры к тому, чтобы обеспечить его выполнение.

Чабан колхоза им. Орджоникидзе тов. Вшивкова от 91 голы овцематок получила и сохранила 104 ягненка. Коных этого же колхоза тов. Горбунов от 15 кобылиц получил 15 жеребят и сохранил к стойловому периоду 14 жеребят. Доярки т. т. Добрынина и Голубева из колхоза „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета получили по 9 телят каждая. Доярка колхоза им. Молотова тов. Помулева от 15 закрепленных за нею коров получила и сохранила 14 телят.

Эти далеко неполные примеры говорят о том, что в колхозах аймака имеются все возможности и условия для успешного выполнения плана развития общественного животноводства.

Однако, нужно признать, что развитие общественного животноводства в аймаке продолжает оставаться в неудовлетворительном состоянии. Трехлетний план развития общественного животноводства в 1949 и 1950 годах остался далеко не выполнен.

Государственный план развития животноводства 1950 года характеризуется следующими данными:

По лошадям — на 93 проц., крупному рогатому скоту — на 84,3 проц., овцам и козам — на 89,2 проц., свиньям — на 88,6 проц. и птице — на 56,9 проц.

Невыполнение государственного плана развития животноводства в 1950 году — во втором году трехлетки, свидетельствует о явно неудовлетворительной работе партийных, советских организаций, сельскохозяйственного отдела и правлений колхозов аймака.

Главным и серьезным недостатком в ведении животноводства является крайне низкий рост общественного стада за счет своего воспроизводства. Только в следствие этих причин, колхозы вынуждены заниматься покупкой и контрактацией скота у колхозников, рабочих и служащих с тем, чтобы обеспечить в какой-то мере выполнение плана развития животноводства.

В 1950 году колхозами аймака было куплено и контрактано: лошадей — 6 голов, крупного рогатого скота — 308 голов, овец и коз — 26 голов и свиней — 19 голов, а всего за 2 года трехлетнего плана эти цифры выглядят в два с лишним раза больше. На покупку этого скота израсходованы огромные средства, которые могли бы быть использованы на развитие других отраслей хозяйства. Все эти приведенные примеры говорят о том, что дело с воспроизводством общественного скота в колхозах аймака обстоит крайне неблагоприятно.

Невыполнение государственного плана развития животноводства объясняется многими неубажительными причинами. Главные из них — недооценка животноводства многими руководителями колхозов и секретарями партийных организаций, слабая работа с кадрами на животноводческих фермах, в следствие чего допускается падеж скота; отсутствием во многих колхозах настоящей борьбы за создание прочной кормовой базы; слабо идет строительство типовых скотных помещений, а примитивные помещения, естественно, не могут соответствовать растущему

(Продолжение см. на 2 стр.).

# СЕДЬМАЯ АЙМАЧНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Из доклада секретаря айкома ВКП(б) тов. Стрельникова А. П.

## В области животноводства

(Продолжение)

му высокопродуктивному животноводству. От этих примитивных помещений надо отказаться.

Надо прямо сказать, — говорит тов. Стрельников, — что айком ВКП(б), первичные партийные организации, айисполком и его сельскохозяйственный отдел, сельские Советы крайне слабо занимались руководством этой важнейшей отрасли сельского хозяйства — животноводством в 1950 году.

Необходимо, чтобы в следующем году трехлетнего плана, добиться значительного перелома в работе и план развития животноводства должен быть выполнен в каждом колхозе по всем видам скота. Для этого необходимо добиться сохранения всего поголовья скота, организовать хороший уход и содержание, принять решительные меры к созданию прочной кормовой базы. Для того, чтобы создать прочную кормовую базу для растущего поголовья скота, надо организовать в каждом колхозе бригады по кормо-

## В области полеводства

Выполняя решения XVI областной партийной конференции айком ВКП(б) ставил перед собой задачу — повышение культуры земледелия, повышение урожайности полей, освоение севооборотов и внедрение в практику достижения советской агрономической науки и передового опыта по выращиванию высоких устойчивых урожаев.

Однако с решением этих вопросов аймачная партийная организация не справилась. Мы не достигли по освоению посевных площадей довоенного уровня. План весеннего сева колхозниками аймака в 1950 году был выполнен на 98,2 процента. В период сева были допущены нарушения агротехнических сроков. После сева не было организовано необходимой работы по уходу за посевами.

Вследствие отсутствия надлежащей борьбы за получение высокого урожая был получен урожай зерновых культур в среднем по аймаку только по 3 центнера с гектара, картофеля 49 центнеров и овощей 56 центнеров.

Вследствие того, что был получен низкий урожай наш аймак не выполнил государственный план хлебозаготовок. Из 20 колхозов план хлебозаготовок государству выполнили только 5 колхозов: им. Чанаява, «Красная заря», им. Чкалова, им. Калинина и «Свободный путь». Хуже того, колхозы аймака не обеспечили себя семенами под посев 1951 года. План заготовки семян выполнен в целом по аймаку в пределах 50 проц.

Причины низкого урожая истекшего, 1950 года состоят не в том, что климатические условия были неблагоприятными, как это пытаются объяснить многие руководители колхозов и секретари партийных организаций, а в том, что у нас в аймаке нет еще

добыванию, закрепить в них постоянные кадры и обеспечить тяглом. Все силы должны быть приложены к тому, чтобы значительно повысить урожайность сенокосных угодий. Для этого надо произвести очистку лугов от кустарника и мусора на площади 4 300 гектаров, вывезти навоза 15 000 возов, заложить угугов 150 га и провести ряд других мероприятий, произвести посев кормовых культур и корнеплодов 450 га.

Необходимо, наконец, для растущего животноводства обеспечить строительство и ремонт животноводческих помещений. Надо подобрать и направить на работу в животноводство лучших колхозников, любящих свое дело, закрепить на животноводство коммунистов и комсомольцев и внедрять в практику работы животноводческих кадров научные методы ведения животноводства и организовать с ними систематическую учебу. Таковы коротко задачи в области животноводства на 1951 год.

должной борьбы за получение высоких урожаев при любых климатических условиях. Колхозы нашего аймака, как известно, находятся в одинаковых условиях, но урожай получают разный, а внутри колхозов бригады также получают неодинаковый урожай. Это объясняется запущенностью в полеводстве, низкой культурой земледелия. Вследствие запущенности в полеводстве, колхозы ежегодно не выполняют плана по подъему паров и зяби, грубо нарушают агротехнику и недопустимо затягивают сроки проведения основных сельскохозяйственных работ. Вот в чем основная причина получения низких урожаев сельскохозяйственных культур в аймаке. Далеко неудовлетворительно работала в истекшем году машинно-тракторная станция, которая, как известно, не выполнила план тракторных работ в 1950 году.

Партийная организация аймака находится накануне весеннего сева. До начала сева остались считанные дни. Однако, в аймаке до сих пор не завершена подготовка к севу. Имеющийся семенной материал еще полностью не доведен до посевной кондиции. Не принимается мер к изысканию недостающего количества семян, не закончен ремонт плугов, борон, сеялок и другого инвентаря, не выполнен план зимних агротехнических мероприятий.

IV Пленум Областного комитета партии потребовал от партийных организаций наведения необходимого порядка в ведении полеводства в 1951 году. Задача, поставленная пленумом Областного комитета партии, для нашей аймачной партийной организации должна стать политическим экзаменом. Задача аймачной партийной организации состоит в том, чтобы ликвидировать запущенность в полеводстве, поднять

культуру земледелия и на основе этого добиться высоких устойчивых урожаев. Надо смело внедрять в полеводство достижения передовой советской агрономической науки. Необходимо устранить недостатки в подготовке к весеннему севу. Наконец, необходимо принять

Руководствуясь решениями XVI областной и VI аймачной партийных конференций в области промышленности айком ВКП(б) ставил задачу улучшить руководство промышленными предприятиями и артелями промышленной кооперации — добиться того, чтобы каждое промышленное предприятие и промартель выполнили государственный план.

Надо отметить, — продолжает тов. Стрельников, — что успешно выполнили свои годовые производственные планы Селенгинский шпалозавод, аймичкомбинат и артель промышленной кооперации «Авангард». Не выполнили свои годовые производственные задания Итанцинский, Байкальский леспромхозы и Горячинский рыбзавод.

Такая неудовлетворительная работа леспромхозов явилась следствием безответственного отношения директоров леспромхозов, заместителей по политчасти, секретарей партийных организаций к выполнению

В истекший период аймачная партийная организация совершенно мало приняла в свои ряды как членов, так и кандидатов в члены ВКП(б).

Небольшой рост аймачной партийной организации за отчетный период объясняется тем, что айком ВКП(б) и многие первичные партийные организации не проводили надлежащей работы с беспартийным активом в целях отбора и приема лучших, передовых людей в ряды большевистской партии. Также партийные организации, как Селенгинского шпалозавода, Итанцинского леспромхоза, комбината строительных материалов и многие др. за 1950 год не приняли ни одного человека в ряды нашей партии. Наряду с этим следует отметить факты огульного приема в партию. Первичные партийные организации айисполкома, Итанцинской МТС, айфинотдела приняли в ряды партии людей, которые еще не созрели для приема в партию. Бюро айкома ВКП(б) вынуждено было

Наша большевистская партия проявляла и проявляет постоянную заботу о марксистско-ленинской подготовке членов и кандидатов в члены ВКП(б), руководящих партийных, советских кадров и создать все условия для того, чтобы каждый коммунист изучал революционную теорию и повышал свой идейно-теоретический уровень.

Выполняя указания ЦК ВКП(б) и постановление бюро Обкома партии «О комплектовании сети партийного просве-

меры к мобилизации внутренних возможностей колхозов к обеспечению семенами по всем культурам и в ближайшие дни закончить отпестку и доведение семян до посевных кондиций. Организовать накопление и вывозку местных удобрений на поля, приобрести нужное ко-

## Промышленность аймака

своих производственных заданий, где сезонный план лесозаготовок находится под угрозой срыва и невыполнения социалистических обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Наличием такого же благодушья страдает дирекция и парторганизация Горячинского рыбзавода, где план рыбодобычи не выполняется из года в год, из квартала в квартал.

В плохой работе промышленных предприятий и промартелей повинен в первую очередь айком ВКП(б), который довольствовался средними показателями и не принимал необходимых мер к ликвидации отставания отдельных предприятий и промартелей.

Задача нового состава айкома ВКП(б) состоит в том, чтобы обеспечить выполнение государственного плана всеми предприятиями аймака, усилить контроль партийных организаций за хозяйственной деятельностью промпредприятий, повысить их роль и ответствен-

## Организационно-партийная работа

отменить решения этих первичных партийных организаций и отказать в приеме им в партию.

Айком ВКП(б) и его бюро выполняя постановления XVI областной и VI аймачной партийных конференций за отчетный период несколько улучшили партийно-политическую и организационно-партийную работу в первичных партийных организациях. Многие первичные партийные организации чаще и с лучшей подготовкой стали проводить партийные собрания. Повысилась активность проводимых собраний и их деловой и политический уровень.

Однако, айком ВКП(б) и его отделы все еще недостаточно проводят работу в партийных организациях. Многие партийные организации еще слабо руководят хозяйственной деятельностью колхозов, предприятий, учреждений и, следовательно, слабо влияют на выполнение хозяйственно-политических задач.

## О пропаганде и агитации

Наша большевистская партия проявляла и проявляет постоянную заботу о марксистско-ленинской подготовке членов и кандидатов в члены ВКП(б), руководящих партийных, советских кадров и создать все условия для того, чтобы каждый коммунист изучал революционную теорию и повышал свой идейно-теоретический уровень.

Вопросы подготовки к новому учебному году обсуждались на собрании партийного актива, на бюро айкома ВКП(б), на совещаниях секретарей парторганизаций и пропагандистов и на партийных собраниях в первичных партийных организациях, на которых были вскрыты серьезные недостатки в постановке партийного про-

личество минеральных удобрений с тем, чтобы в 1951 году получить высокий урожай зерновых, технических, огородных культур и картофеля, добиться, чтобы 1951 год был годом нового славного подъема экономики аймака.

ность за состояние дел на предприятиях. Необходимо обеспечить дальнейшее развитие местной промышленности и промышленной кооперации по выпуску товаров широкого потребления: мебели, бочкотары, кирпича и др. Надо широко использовать местные сырьевые ресурсы аймака и добиться выпуска продукции в ассортименте и улучшения ее качества.

Необходимо также усилить работу по дальнейшей экономии сырья и материалов, добиться увеличения сверхплановых накоплений и ускорения оборачиваемости оборотных средств, полного высокопроизводительного использования механизмов, принять все меры к улучшению массово-политической работы и развертыванию социалистического соревнования среди рабочих. Наконец, надо создать необходимые культурно-бытовые условия рабочим лесной, рыбной промышленности и промышленной кооперации.

Отделу партийных, комсомольских и профсоюзных организаций необходимо улучшить работу в 1951 году, чаще бывать в первичных партийных организациях, оказывать им практическую помощь.

Еще многие комсомольские организации колхозов, предприятий и учреждений в следствие недостаточного партийного руководства, не являются застрельщиками и инициаторами в решении хозяйственно-политических задач. Внутрисоюзная и идейно-воспитательная работа в комсомольских организациях поставлена неудовлетворительно. Новому составу айкома и бюро необходимо уделять больше внимания работе комсомольских организаций, чтобы аймачная комсомольская организация оказала большую помощь в решении всех хозяйственно-политических задач, стоящих перед аймаком. Надо улучшить работу профсоюзных организаций аймака, которая находится еще в запущенном состоянии.

свещения прошлого учебного года, были намечены конкретные мероприятия по обеспечению организованного начала и успешного проведения учебного года.

Но, однако, в системе партийного просвещения наряду с некоторыми положительными результатами имеют место серьезные недостатки.

Некоторые партийные организации, как например, колхозов «Победа», им. Чкалова, им. Сталина, им. Ленина, Итанцин- (Продолж. см. на 3 стр.)

# СЕДЬМАЯ АЙМАЧНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

## Из доклада секретаря айкома ВКП(б) тов. Стрельникова А. П. и выступлений

### О пропаганде и агитации

(Окончание)

Отдел пропаганды и агитации слабо еще контролирует и направляет работу в системе партийного просвещения.

Агитационно-массовая работа нередко строилась в отрыве от важнейшей практической задачи, стоящих перед колхозами, организациями, предприятиями. В агитколлективах не было организовано систематической работы с агитаторами.

Большинство из руководящих, партийных работников редко выступают перед трудящимися с политическими докладами и лекциями. Айком ВКП(б) еще не добился того, чтобы культпросветучреждения стали центром массово-политической работы на селе. Необходи-

мо отделу пропаганды и агитации айкома ВКП(б) в 1951 году улучшить руководство культпросветучреждениями.

Докладчик указал на неудовлетворительную работу редакции аймачной газеты. Редакция слабо вникала в жизнь партийных организаций, не вскрывала недостатков в их работе, мало показывала на страницах газеты опыт работы лучших парторганизаций. Редакции надо в 1951 году больше освещать партийную жизнь, больше работать с авторским активом и тем самым оказывать помощь айкому ВКП(б) в решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед аймаком.

### О работе Советов

удовлетворительно работают финансовый отдел, отделы здравоохранения, коммунального хозяйства и совершенно не справляется со своими задачами торговый отдел аймисполкома. Работа торговых организаций находится в запущенном состоянии. Далеко недостаточно работает и отдел народного образования.

Крайне плохо работают судебно-следственные органы. Как известно, что судебно-следственные органы призваны не только карать и наказывать преступников, но они обязаны вести большую воспитательную работу по предупреждению и предотвращению преступности в аймаке. А главное они должны строить свою работу в тесной связи с партийными и советскими органами, направленной на успешное решение хозяйственно-политических задач. С формализмом, волокитой и бюрократизмом, имеющими место в работе судебно-следственных органов, необходимо покончить раз и навсегда.

### Больше заботы о кормах

(Из выступления тов. Молокова)

руководили заготовкой кормов, не потребовали от руководителей колхозов мобилизации всех сил и средств на заготовку кормов.

Следствием слабого руководства айкома партии колхозами явилось то, что в некоторых колхозах корма остались не собраны. В бывших колхозах „Первое мая“ и „Красный партизан“, Ильинского сельсовета, остался не выкопан картофель, в некоторых колхозах остался на полях под снегом необранный хлеб.

### Качество полевых работ—прежде всего

(Из выступления тов. Бараева)

полняют государственный план развития общественного поголовья и все еще организационно слабы.

В этом году нужно особое серьезное внимание уделить на качество полевых работ, особенно в период весеннего сева, когда закладываются основы для получения высокого урожая. За качеством нужно тщательно наблюдать не только агрономам, агротехникам, председателям и бригадирам но и каждому колхознику.

шницера леспротектора при дали серьезного значения делу партийного просвещения коммунистов и комсомольцев. Политкружки и политшколы этих парторганизаций слабо проводят воспитательную работу. Многие коммунисты нерегулярно посещают занятия, слабо усваивают программный материал. Недурше обстоит дело с самостоятельно изучающими историю и теорию большевизма. Есть еще коммунисты, которые только числятся самостоятельно изучающими историю и теорию большевизма, а на деле совсем не работают над повышением своего идейно-теоретического уровня.

—Нужно признать,—говорит докладчик,—что аймачный комитет ВКП(б) в отчетный период не добился улучшения работы местных Советов депутатов трудящихся. В практике работы аймисполкома имеются серьезные недостатки и ошибки. Аймисполком крайне слабо связан с широкими массами трудящихся, не уделяет должного внимания улучшению организационно-массовой работы. Исполком аймачного Совета слабо руководит и оказывает помощь сельским Советам, работа которых находится в запущенном состоянии. В аймисполкоме до сих пор не изжитая нетерпимая волокита и формализм.

Поэтому, совершенно не случайно, ряд отделов аймисполкома работают неудовлетворительно, а отдельные из них не справляются со своими задачами. Особенно плохо работает аймсельхозотдел, в практике и методах которого глубоко вкоренились бюрократизм, волокита и семейственность. Не-

—В прошлом году большинство колхозов нашего аймака плохо обеспечивались кормами. Следствием плохой кормовой базы являлся падеж скота.

Плохо обеспечив себя кормами, некоторые руководители объясняли низким урожаем трав, засушливым годом. Но дело не столько в этом, сколько в том, что в некоторых колхозах несерьезно занимались этим важным делом, а айком партии, аймисполком и его сельхозотдел безответственно

Делегат от партийной организации деттубсанатория тов. Бараев в своем выступлении главным образом остановился на недостатках в работе Итанцинской МТС.

—Итанцинская МТС,—говорит т. Бараев,—работает неудовлетворительно. Нет еще надлежащей борьбы за повышение урожайности полей. Качество обработки почвы низкое. Дирекция МТС недостаточно руководит тракторными брига-

### Расширять озимые посевы

(Из выступления тов. Изумнова)

—На протяжении ряда лет наш колхоз „Путь к коммунизму“ получает высокие и устойчивые урожаи озимой пшеницы. Даже в прошлом году, несмотря на засуху, урожай озимой пшеницы составил в среднем по 98 центнеров с гектара, тогда как яровые культуры на отдельных участках не дали урожая и 2 центнера с гектара.

Это говорит о том, что почвы нашего колхоза при любых климатических условиях могут давать высокий урожай. Но аймсельхозотдел планирует посеять озимых поверхностью не вникая в условия каждого колхоза и план озимых нам дово-

дят маленький, и в тоже время дают план сева озимых тем колхозам, где озимая рожь дает урожай ниже яровых культур. Ежегодно наш колхоз получает большие доходы от сортоизучения, особенно от ранних овощей. Поэтому площадь под посев ранних овощей мы планируем из года в год расширять. Однако в некоторых колхозах развитию огородничества до сих пор не придается должного значения. Я думаю, что агустраль хозяйства колхозам нашего аймака, надо всемерно развивать

### Ликвидировать отставание рыбной промышленности

(Из выступления тов. Самсонова)

—Горячинский рыбзавод ряд лет не выполняет государственный план рыбодобычи. Однако это не вызывает законной тревоги у айкома ВКП(б). Бюро айкома ВКП(б) ни разу не слушало руководителей рыбзавода и рыбколхозов, не вскрыло причин срыва выполнения государственного плана.

Председатели рыбколхозов Хлескин и Шитиков и бригады рыболовецких бригад преступно халатно относятся к вопросу выполнения плана рыбодобычи. Они еще 13 марта сняли свои бригады с рыбалки.

Далее тов. Самсонова остановилась в своем выступлении на слабой воспитательной работе среди коммунистов. Многие коммунисты-руководители плохо занимаются повышением своего идейно-политического уровня, а поэтому не могут правильно решать хозяйственные вопросы.

Айкому ВКП(б) следует больше предъявлять требований к секретарям парторганизаций в налаживании партийной работы, к каждому коммунисту, чтобы они по-большевистски занимались повышением своего идейно-политического уровня.

### Учеба коммунистов—важное дело

(Из выступления тов. Тарасова)

Делегат от первичной парторганизации укрупненного колхоза «Путь к коммунизму» тов. Тарасов, в своем выступлении резко критиковал работу отдела пропаганды и агитации айкома ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации айкома ВКП(б),—говорит тов. Тарасов,—и его заведующий тов. Сергеев слабо руководят учебой коммунистов в системе партпросвещения. Они не знают истинного положения дел на местах. К примеру возьмем нашу политшколу. С учебой коммунистов у нас обстоит дело неважно. Занятия

часто срываются по вине самого пропагандиста тов. Байдаш. Однако тов. Байдаш за такое преступное отношение к этому важному партийному поручению остается безнаказанным. И хуже того, отдел пропаганды, не зная положения дел на местах, всегда раскваливает нашу политшколу в аймачной газете.

Тов. Тарасов в своем выступлении также остановился на слабом и поверхностном руководстве айкома ВКП(б) сельским хозяйством и на плохой работе Байкальского леспротектора.

### Улучшить руководство комсомолом

(Из выступления тов. Еранского)

—Айком партии и первичные партийные организации очень мало помогали в работе комсомольских организаций, мало оказывали им помощи в деле воспитания комсомольцев и молодежи в коммунистическом духе. Наши комсомольские организации не получают помощи от партийных, варятся в собственном соку. Комсомольцы у нас не выдвигаются на руководящие работы, лучшие из них не готовятся для вступления в ряды большевистской партии.

Клубы, избы-читальни—основные очаги проведения культурно-массовой работы среди молодежи. Однако работе культурно-просветительных учреждений айком партии уделяет очень мало внимания, а поэтому они до сих пор не являются подлинными очагами культур-

туры на селе. Хуже того, в с. Ключево, Гуралево и в ряде других сел клубы вообще совсем закрыты, а первичные партийные организации не способствуют тому, чтобы они работали, плохо помогают комсомольским организациям в налаживании культурно-массовой работы.

Далее тов. Еранский в своем выступлении отметил, что айком ВКП(б) слабо занимается ростом собственных кадров. Тов. Еранский также отметил и плохую работу отдела пропаганды айкома ВКП(б) и отдела партийных комсомольских и профсоюзных организаций. И наконец,—говорит далее Еранский,—это новый сигнал айкому ВКП(б) улучшить руководство комсомолом и ликвидировать те недостатки в работе, которые имелись за отчетный период.

## СЕДЬМАЯ АЙМАЧНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

(Окончание)

### Претворить в жизнь постановление ЦК ВКП(б)

(Из выступления тов. Кашникова)

Принявший участие в работе конференции секретарь Обкома ВКП(б) тов. Кашников Ф. И. в своем выступлении отметил, что животноводство в аймаке продолжает отставать и требует серьезного вмешательства в дела животноводства со стороны партийных и советских органов аймака. Полеводство аймака находится в запущенном состоянии. Севообороты освоены не во всех колхозах, не соблюдается очередование культур. Посевная площадь в колхозах аймака еще не достигла довоенного уровня. Вскрыл серьезные недостатки в животноводстве, полеводстве тов. Кашников указал

также на то, что айком ВКП(б) слабо руководил промышленностью аймака.

Неудовлетворительное состояние дел как в хозяйственном и в культурном строительстве, так и в постановке организационно-партийной, партийно-политической, агитационно-пропагандистской работы требует серьезного вмешательства со стороны айкома ВКП(б) и его бюро. Далее тов. Кашников остановился на задачах, которые поставил Центральный Комитет ВКП(б) перед Областной партийной организацией и которые сейчас, в ближайшее время, должна решить аймачная партийная организация.

Признав политическую линию правильной и практическую работу удовлетворительной за отчетный период, VII аймачная партийная конференция приняла развернутое постановление, направленные на коренное улуч-

шение работы всей аймачной партийной организации.

Седьмая партийная конференция избрала новый состав айкома ВКП(б) и ревизионную комиссию.

## Руководящие органы айкома ВКП(б)

\*\*\*

### Состав айкома ВКП(б), избранный на VII аймачной партийной конференции

#### ЧЛЕНЫ АЙКОМА ВКП(б)

Белин Н. Е.  
Балаганский М. С.  
Бурмакин С. К.  
Баев Н. М.  
Викторов Г. А.  
Громов И. И.  
Еранский Н. С.  
Игумнов Н. А.  
Лаврентьева Л. И.  
Марков А. Д.  
Мосналенко А. П.  
Москвитина П. И.  
Молоков С. Г.  
Макрова А. Е.  
Макаров Н. М.

Петрова Д. Т.  
Пузырева А. В.  
Попов И. Е.  
Подкорытов Н. А.  
Роганов В. А.  
Романовский Е. Н.  
Сытина Ю. В.  
Стрельников А. П.  
Самсонова Н. И.  
Сергеев М. П.  
Ступаков Ф. Г.  
Тарасов И. А.  
Фролов А. А.  
Фоменко А. М.

#### КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ АЙКОМА ВКП(б)

Волков А. И.  
Иванова А. И.  
Красников Н. И.  
Лебедев Н. С.

Соколов Н. И.  
Тарасов В. Ф.  
Яценкова Е. Х.

#### СОСТАВ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Абрамовский С. П.  
Головин А. И.  
Кулев В. А.

Шангин А. Е.  
Шевченко О. И.

## Первый пленум айкома ВКП(б)

Первого апреля состоялась первый пленум айкома ВКП(б). Пленум избрал первым секретарем айкома тов. Стрельникова А. П., вторым секретарем тов. — Маркова А. Д., третьим секретарем — тов. Самсонову Н. И.

Членами бюро айкома на пленуме избраны т. т. Стрельников А. П., Марков А. Д., Самсонова Н. И., Балаганский М. С., Викторов Г. А., Белин Н. Е., и Еранский Н. С.

Заведующим отделом партийных, комсомольских и профсоюзных организаций утвержден тов. Викторов Г. А.;

заведующим отделом пропаганды и агитации пленум утвердил тов. Сергеева М. П.;

заведующим отделом сельского хозяйства айкома утвержден тов. Бурмакин С. К.;

редактором аймачной газеты утвержден тов. Балаганский М. С.

## Навстречу Первому Мая

На предприятиях, в колхозах и машинно-тракторных станциях страны развернулось социалистическое соревнование в честь всенародного праздника трудящихся — 1 мая. Выполняя взятые обязательства, металлурги повышают темпы выплавки металла, горняки увеличивают добычу угля, труженики сельского хозяйства борются за отличное проведение весеннего сева в сжатые сроки при высоком качестве.

Широко развернулось предмайское социалистическое соревнование на шахтах комбината «Кемеровуголь». 31 марта были выданы последние тонны угля в счет квартального плана. По сравнению с прошлым годом добыча топлива здесь возросла на сотни тонн в сутки, значительно повысилась производительность труда. За достойную встречу первого майского праздника соревнуются коллективы промышленных предприятий Москвы, Ленинграда, Иваново, Риги, Киева, Минска, Свердловска, Новосибирска и других городов страны.

В предмайском социалистическом соревновании колхозники артели имени Ворошилова, Тальновского района, Киевской области, и механизаторы тракторных бригад, где бригадирами т. т. Нерубайский и Пащук из первой Тальновской МТС занимают одно из первых мест в районе. Борясь за сохранение влаги, трактористы и колхозники поставили на боронование зяби все живое тягло и тракторы и в первый день выхода в поле забороновали свыше 400 гектаров. Применяв почасовой график, они за неполных 2 рабочих дня закрыли влагу на всей зяби.

Тракторист Иван Антонюк трактором «У-2» ежедневно бороновал по 40 гектаров. Колхозники и механизаторы развернули сев ранних культур.

В авангарде соревнования повсеместно идут коммунисты, мобилизуя трудящихся города и деревни на выполнение и перевыполнение предмайских обязательств.

(ТАСС).

## Хорошо подготовим коня к весеннему севу

С каждым годом все больше и больше возрастает механизация сельскохозяйственных работ. На колхозных полях с каждым годом увеличивается число работающих тракторов, комбайнов, молотилок и других сельскохозяйственных машин.

Однако, несмотря на все возрастающую механизацию сельскохозяйственных работ, роль лошади в колхозном производстве все еще огромна. Особенно большое значение имеют лошади в проведении весенне-посевной кампании. В условиях нашего аймака при наличии небольших по площади и малоподобных для обработки земель невозможно полностью обрабатывать всю пахотную землю тракторами. Потому немалую долю работ в период весеннего сева будут выполнять лошади.

До начала весенне-посевной кампании осталось немного времени. Некоторые заботливые колхозные руководители уже давно поставили лошадей на отдых. В большинстве же колхозов работа на лошадях продолжается.

В тех колхозах, где не по-

ставлены лошади на отдых необходимо прекратить на них работы. Слабоуспитанных и больных лошадей нужно поставить на усиленное кормление и обеспечить им лечение.

В колхозах нашего аймака все еще есть обезличка лошадей. Этому нужно положить конец. Лошади должны быть закреплены за сядовыми. Конюхи должны принимать и выдавать лошадей и сбрую, тщательно следить за тем, чтобы хомуты, узды и т. д. всегда были в исправном состоянии.

В некоторых колхозах сейчас уже нет кормов. Поэтому правления сельхозартелей должны заранее побеспокоиться о кормах и запастись их на весь период весенне-посевной кампании в достаточном количестве.

Успех весеннего сева будет во многом зависеть от работоспособности лошадей. Поэтому задача всех правлений колхозов заключается в том, чтобы кони к началу весенне-посевной кампании были хорошо упитаны и работоспособны.

И. Павлов,  
и. о. зоотехника по коню аймсельхозотдела.

## Пьяницы у руководства

В рыболовецкой артели имени Сталина, Горячинского сельсовета, неудовлетворительно выполняется план рыбодобычи. Это объясняется прежде всего тем, что правление колхоза не выставило плановое количество рыбаков на плессы. Трудовая дисциплина среди рыбаков да и у всех колхозников слабая. Такое положение дел никого не удивляет. Председателю колхоза Хлескину и счетоводу Неверкееву не до руководства колхозом.

Занявшись систематической пьянкой Хлескин и Неверкеев

потеряли всякое чувство ответственности за руководимый ими колхоз, забыли о том великом доверии, которое оказали им колхозники и не оправдывают его. Пьянка Неверкеева и Хлескина перешла в «хроническую». Нет того дня, чтобы эти два друга не были выпивши, а если и не выпьют, то они чувствуют себя «больными».

Будем надеяться также, что сельский Совет и партийная организация примут соответствующие меры по налаживанию руководства колхозом.

С. Арсентьев, И. Неродов.

## Помощь комсомольцев

Комсомольцы Батуринской территориальной комсомольской организации в воскресенье, 1 апреля под руководством своего секретаря Рябковой Татьяны устроили воскресник в колхозе имени Молотова по оказанию помощи в подготовке к весеннему севу.

За 6 часов работы они очистили 14 центнеров семян.

Сейчас комсомольцы готовятся оказать помощь колхозу в культурном обслуживании колхозников и в агитационно-массовой работе.

## 30 сортов раннего картофеля

Министерство сельского хозяйства СССР приняло решение о расширении посевов раннего картофеля. В колхозах страны будут выращиваться 30 ранних сортов этой культуры.

Под ранний картофель выделяются лучшие участки в полях севооборота, разработана агро-техника получения высоких урожаев его. В нынешнем году будут применены ускоренные методы размножения раннего картофеля, для получения возможно большего урожая картофеля семенных клубней ценнейших скороспелых «Ранняя роза», «Эпикур», «Эпрон», «Северная роза», «Агрономический», «Октябренок», «Хибинский» и другие.

(ТАСС).

## Краткие сообщения

\* Представитель правительства провинции Анхар (Индия) в заявлении для печати сообщил об усилении голода в стране.

В сообщении говорится, что из 40-миллионного населения этой провинции более 30 миллионов человек страдает от голода, вызванного неурожаем.

\* В чехословацкой деревне проводится кинофестиваль, организованный под лозунгом «За мир и высокий урожай». Особенным успехом у зрителей пользуются советские фильмы: «Падение Берлина», «Секретная миссия», «Кубанские казаки», «Смелые люди», «Мичурин», «У них есть Родина» и другие.

\* 30 марта во Флоренции (Италия) состоялась всеобщая полудневная забастовка трудящихся промышленных предприятий, объявленная в знак протеста против преследования борцов за мир, десятки которых должны предстать по полицейским доносам перед военными трибуналами.

\* Забастовка работников парижского городского транспорта продолжается. По всей Франции ширится движение солидарности с бастующими. В фонд помощи бастующим уже собрано более 4 миллионов франков.

(ТАСС).

Ответ. редактор  
М. БАЛАГАНСКИЙ.